

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIÓN

or un trimestre en Salamanca 3 50 ptas.
 or un año 14 id.
 id. fuera 18 id.
 id. en el extranjero 30 id.
 Número suelto 00 05 id.
 id. atrasado 00 10 id.

ANUNCIOS

los convencionales
 PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
 Avenida de Vigo, Hoteles de Miral, número 2
 piso 2.ª derecha.—Teléfono número 154

SUCURSAL ADMINISTRATIVA Y ESTAMPATA
 Calle del Navío, 11, Casa de Montero y Herma-
 nos.—Teléfono número 153

DOS EDICIONES DIARIAS
COMUNICADOS A PESETA LA LINEA

CUARTO ANIVERSARIO

DOÑA LEOCADIA RODRIGUEZ MEDIERO

Re. I. P.
 Su esposo D. Mariano Rodríguez Galván; sus hijos y nietos,

Suplican, en caridad, una oración por el alma de la finada.

Todas las misas que se celebren el día 11 en la iglesia de San Martín, serán aplicadas por su eterno descanso.
 Los señores sacerdotes que se dignen aplicar el santo sacrificio recibirán el estipendio de tres pesetas.

De política

Al cumplirse el octavo aniversario de la muerte de Cánovas en Santa Agueda, se han ingerido por las columnas de los periódicos los consabidos recuerdos necrológicos en lo que cualquier gaceticillero se siente historiador y traza el cuadro político de la vida política de aquel hombre de la restauración con la frescura que dan "los pocos años" y la "falta de calzado".

Poca luz darán a la verdadera historia estas hojas volanderas, que hoy mientan de lo que ayer juraban, y que borran con un elogio fúnebre cuanto vocearon antes de que la muerte les diese inspiración de ternura.

No discutamos en contadas líneas la vida de Cánovas del Castillo, pero mejor que el labrar la figura gigante del estadista ilustre con relieves que no tienen fondo, será el sufragio piadoso del silencio mientras se levanta serena la crítica y dá la justicia a cada uno lo suyo.

Sánchez Román y se ha ofendido. Torpe ó codicioso con el uniforme de ministro, ha sido tarde en entender que su monumental figura padecía deterioro y mengua, quedando reducido su papel diplomático, a colaborar con Echeagaray en el arreglo de las tarifas para los forrajes y a leer con paciencia como en San Sebastián, conferencia con los embajadores y anda en tratos y convenios el jefe del Gobierno.

Y dice el Heraldo, que debe estar enterado de las armonías ministeriales, que el Sr. Sánchez Román ha expresado su disgusto al Presidente del Consejo.

Quizás el Sr. Montero Ríos se duela de que tanto desaire haya sido menester para que el ministro de Estado se dé por aludido.

Yo no puedo disimular la alegría que me dá el pensamiento de la dimisión irrevocable del Sr. Sánchez Román: no me ha hecho mal alguno, pero lo tengo por una calamidad pública.

Y en ese oficio de desmontar al ministro de Estado cuentan los diligentes corresponsales que el Sr. Montero Ríos está ganando laureos inmarcesibles.

Sus largas conversaciones con mon sieur Cambón sobre Marruecos, nos traían el desquite de aquella firma que estampó en París D. Eugenio sin antes cortarse la mano derecha.

Mejor que soñar con ventajas territoriales y de dominio, ó siquiera de señorío comercial, será creer que en todas esas conferencias el Presidente del Consejo se ocupará de otras menudencias y de los viajes de Mr. Loubet a España y de Alfonso XIII a Berlín.

Y lo que debe hacer Sánchez Román es irse, antes de que lo despidan con el nombramiento de otro ministro de Estado que acompañe al Rey.

Una nota del último Consejo, que ha sido aceptada la dimisión que el Padre Nozalada hace de su Arzobispado de Valencia.

INFORMACIONES

Madrid 9

Aún no han comenzado las negociaciones de paz entre Rusia y Japón, a pesar de hallarse reunidos en Portsmouth todos los plenipotenciarios.

Entre tanto, rusos y japoneses continúan combatiendo. Los gobiernos de las dos naciones se preparan a discutir mientras dos pueblos se destruyan y aniquilan.

De la Manchuria vienen noticias de encuentros y de batallas; de Nueva York dudas acerca de si la conferencia de la paz llegará a celebrarse, y caso de que se reúna, si la paz se hará. Porque el Japón pide indemnización de guerra, que Rusia no quiere pagar. Es cuestión de unos cuantos millones: porque al Zar ni al Mikado le importan los centenares de miles de hombres que mueran mientras los soberanos regatean unas pesetas.

Esto, sencillamente, es una inhumanidad y una infamia del Japón y Rusia, y una vergüenza de Europa, que lo consiente.

Y para venir a contiendas tan criminales y a regateos tan miserables, se celebró por iniciativa de Nicolás II, el Congreso de la Paz y se creó el Tribunal internacional de arbitraje de La Haya!

Que no había deseos de ir a la paz por parte de los dos imperios, que se disputan después de todo la posesión de un derecho ajeno, se vió desde el momento que al convenirse en nego-

ciar la paz, no se hizo el armisticio, contra toda ley humana y divina. Por que el armisticio, se acuerda, incluso para recoger los que combaten, sus muertos y sus heridos. Las paces se negocian para evitar mayores víctimas a vencedores y vencidos; no es el presente caso aplicable el principio de la guerra por la paz; lo que están haciendo Rusia y Japón y tolerando las naciones que se llaman civilizadas, y se creen fuertes, es la comedia de la paz para que la guerra siga.

Parece que el sábado podrá celebrarse Consejo bajo la presidencia del señor Montero Ríos.

En él habrá de ocuparse el Gobierno en dos cuestiones de grande importancia para España. Quizás nos convendría que la conferencia internacional sobre Marruecos, que es uno de los asuntos a que aludo, se celebrara, porque al menos nos serviría de orientación. Pero hay dudas muy justificadas y temores fundados de que la conferencia no se celebre; los tratados franco-inglés y franco español no se cumplan, y Francia, Inglaterra y Alemania harían en Marruecos lo que les convenga y plazca.

El otro asunto es el relativo al tratado comercial para prorrogar los que vienen con el régimen arancelario que rige con Suiza.

La política sigue muerta.

Los ministros desmienten categóricamente que el marqués de la Vega de Armijo sea el designado para presidir la Alta Cámara. Como el de jornada no oculta que les preocupa la constitución del Senado, y hemos de ver en las elecciones de dicha Cámara cosas muy notables.

Despachos de la Coruña recibidos hoy dan cuenta de que los trabajadores ocupados en los trabajos de traida de aguas, han declarado la huelga, fundados en haber sido despedidos varios compañeros que sobraban.

—El concierto celebrado últimamente por la Sociedad Filarmónica, ha resultado un verdadero acontecimiento artístico.

Los profesores Pugnón y Hollanan fueron objeto de continuas ovaciones.

—Han salido en el correo los diestros *Bombita y Lagartijo* con sus cuadrillas y los notables artistas Sres. Pugno, Hollanan y Taskio.

De paso para el balneario de Vichy

ha llegado a San Sebastián el general Azcárraga, que cumplió al monarca.

Dicen de Barcelona: Entre las estaciones de San Vicente y Vendrell un tren mixto atropelló a un hombre, que murió instantáneamente.

El muerto vestía traje de baño; no ha sido identificado.

Los obreros de la disuelta brigada eventual se han de reunir esta noche en la Fraternidad Republicana con objeto de tomar acuerdos encaminados a mejorar su crítica situación.

—Dos oficiales cerrajeros huelguistas se han presentado al gobernador civil, a quien manifestaron que, por carecer de recursos, marchaban a Madrid a pie, y que lo advertían para que no se les molestase en el camino.

—Continúa la huelga de los obreros tipógrafos de Villanueva y Gáltrú. — *Mencheta*

FIRMA DEL REY

POR TELEGRAMA. (Recibido ayer después de la salida del periódico)

Madrid 9, 18 15. Núm. 78.

El ministro de jornada ha sometido hoy a la firma de Su Majestad los siguientes decretos:

Disponiendo cese D. Antonio García Maceira en el cargo de vocal del Consejo Forestal.

Ascendiendo a ingenieros jefes de primera clase del Cuerpo de ingenieros de montes a D. Rafael Doocou, D. Adolfo Martí, D. Benigno Quiroga Ballesteros, D. Antonio García Maceira y D. Ramón Egarona.

Ascendiendo a inspector de primera clase del mismo cuerpo a D. Francisco Spñola.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada D. José Arenas y D. Ricardo Nicolau.

Excepuando de las formalidades de subasta las obras de la fiscalía en la Audiencia de Madrid.

Nombrando presidente de sección de la Audiencia provincial de Córdoba a D. Eduardo Uribarri, y magistrado de la de Soría a D. José López Marquessa. — *Mencheta*

DE PALMA

Más astrónomos

PALMA 9.—El cónsul de Inglaterra en ésta anuncia la llegada para mañana del crucero inglés *Venus*, que procede de Gibraltar y conduce a una comisión de astrónomos que preside Torman Lockyer. — *FABRA*

131

osid vni dnoset etvni y obnes obidie nñ que me pican las manos por secudirte el polvo!

—D. Justo, dijo tímidamente Paz; no quieren que me case con Manuel Díaz, un muchacho tan bueno y que tanto me quiere!... Y tan sólo porque hace un poco de contrabando!

—¡Como quien no dice nada! observó la tía Juana.

—Pues a mí me han dicho, D. Justo, prosiguió Paz, que en Madrid y otros pueblos grandes hay gente muy encopetada que hacen contrabando, y muchos, ricos, y poderosos que al contrabando deben su fortuna.

—A eso te responderé, le dijo, su abuela, lo que le respondió la manola de Madrid al que preguntaba que por qué llevaban a ahorcar a un reo que pasaba por allí:—Porque robó poco.

Sepaste, además, que para todo es preciso ser rico, hasta para robar. Y sobre todo, parlan-tinzuela, tu abuelo no duerme en la conciencia de nadie, sino con la suya.

Aquella noche el tío Antonio se fué a una cacería, que había de durar varios días. Después supo lo que aquella misma noche pasó.

Tía Juana, sentada a la copa con sus hijas, rezó el rosario. Concluido que fué, el suave calorito del brasero la fué dando tan dulce sueño, que acabó por dormirse profundamente.

130

UNA EN OTRA

fuese malo; porque su abuelo, lo fué, lo había de ser Marcos, Dios mío? Mira, V., el padre de mi abuelo iba un día de camino, montado en un burro; llegó a un arroyo, en el que se puso el burro a beber. Su mercé miraba, entretanto, al agua, en la que se reflejaba el sol como en un espejo; dió la casualidad que en aquel instante se nublase. ¡Ay! Jesús, Jesús, dijo mi bisabuelo asustado; mi burro se ha bebido el sol. Desde entonces le llamaron *Bebesol*; el mal nombre le quedó, y hoy día a mi abuelo le dicen *Bebesol*; que a V., madre, la *Bebesol*, y a nosotras las *Bebesol* villas.

—No lo crea V., no lo crea V., D. Justo: es V. muchísima mentira; ¡habrá insolente! ¡decir que su abuelo tiene mal nombre!

—De sobra que lo sabe V., de sobra! Pues vamos a ver, porque mi bisabuelo fuese tonto, ¿seguirase de ahí que lo sea mi abuelo?

—No, le digo a V., D. Justo, que esta Marisa-bidilla es capaz de darle tres vueltas al diablo; ¡qué desearo, María Santísima! ¡y qué ingrati-tud! Porque sabrá V., D. Justo, que nadie le dice en el lugar, sino como su abuelo, les dijó de chicas, Paz del cielo y Luz del día. Bicho de luz debían decirle a esa rala! Desde que están enamoradas no parecen las mismas. ¡Luz, Luz!

127

Tío Antonio, indignado, dió un fuerte talonazo a la burra para hacerla andar más aprisa, el que acompañó de un varazo.

—No le pegue V. así a ese animal, D. Pedro el Cruel, dijo el estudiante; el animal no ha hecho nada.

—Y lo que es más, saltó tía Juana; nada ha dicho, ventaja que no tienen todos los burros.

—¡Maldita sea tu lengua, cotorra; parlanchinal exclamó tío Antonio exasperado.

—Vaya, no te enfades, Antonio; ya no estás; tendré mi lengua más quieta que la burra su cola.

—¡Quién pudiera hacer ese trueque! suspiró tío Antonio.

Habían llegado a la Catedral. Tía Juana se apeó; se puso un pañuelo por la cabeza; y entró a rezar a la Virgen de los Reyes, que está en la hermosa capilla de San Fernando. Tío Antonio fué a llevar la burra a un mesón.

Cuando la tía Juana acabó sus devociones, le se vino a ver. La pobre concluyó diciéndome estaba muy apurada, porque jamás había visto a su marido tan decidido, tan en sus trece, y tan de mal talante; y porque preveía la resistencia de sus nietas a la voluntad de su abuelo.

—Yo, decía, pondré todo de mi parte; pero

DE SAN SEBASTIAN

Regatas de canoas-automoviles
Madrid 10. 330.
Núm. 5.
En el Gran Casino se ha celebrado una reunion para tratar de la organizacion de una regata de canoas-automoviles.

EL LABARO

SUPLEMENTOS MENSUALES ILUSTRADOS.
Desde el proximo Septiembre empezara a publicar EL LABARO suplementos mensuales ilustrados.
El Suplemento mensual de EL LABARO se publicara en cuadernos de diez y seis paginas y en magnifico papel y con grabados.

RUSOS Y JAPONESES

INFORMACIONES DE LA GUERRA
LONDRES 9.—Comunican de Tokio al Daily Telegraph que el corresponsal del Kokumin en America ha celebrado una entrevista con M. Witte, el cual ha declarado que Rusia no pide armisticio.

laban en la isla Castles han vuelto a embarcar.
Todas las casas de este punto estan destruidas por completo.
El ejercito ruso
LONDRES 9.—El Daily Telegraph ha recibido un despacho de Osaka anunciando que en la direccion de Torokou, los rusos tienen 17 000 hombres de infanteria, 7.000 cosacos y 30 piezas de artilleria.

LA REVOLUCION EN RUSIA

SAN PETERSBURGO 9.—El ministro del Interior ha ordenado se abra una informacion referente a la ilegal convocatoria del reciente Congreso de los zemstvos y las municipalidades.
Dicha informacion sera dirigida por un senador.
La policia ha descubierto un nuevo deposito de proclamas revolucionarias y de materias de imprenta clandestina.

LA INUNDACION

El Sr. Alcalde ha tenido la bondad de remitirnos, con los recibos de los interesados, la nota detallada de la distribucion hecha a las 100 pesetas recaudadas en la suscripcion empezada en EL LABARO.
He aqui los nombres de los que han sido remediados, en parte, de su aflictiva situacion:

EN EL EXTRANJERO

El prestamo al Sultan
Madrid 10, 12:15.
Núm. 85
La Gaceta de Colonia desmiente de una manera terminante que Alemania piense prestar veintin millones al Sultan a cambio de alguna concesion de territorios.

Banquete al Rey Eduardo
Madrid 10, 12:15.
Núm. 86.
El almirante frances Mr. Cowes obsequio con un banquete al Rey de Inglaterra.
Los brindis fueron muy expresivos y se cambiaron frases expresivas y cordiales.

SANTORAL Y CULTOS

PARA MAÑANA
Santos del dia
Dia 11.—Viernes.—Se reza de San Pedro Advinosa, con rito doble mayor y color blanco San Alejandro y San Rufino.
Cultos
Catedral.—A las nueve y cuarto misa pontifical.

LA FIEBRE AMARILLA

NUEVA ORLEANS 9.—Ayer han fallecido ocho atacados de la fiebre amarilla y se han registrado 28 nuevos casos.
FABRA.

Del extranjero

Incendio
PARIS 9.—Dicen de Moulines que durante la pasada noche se ha declarado un incendio en una panaderia; despues se propagó a un hotel y a una zapateria. Las perdidas se calculan en 500.000 francos.

MER ADO DE SALAMANCA

Trigo, a 47 y reales fanega.
Centeno, a 28 id. id.
Cebada, a 27 id. id.
Algarrobas, a 33 id. id.

LA FERIA

En la sesion celebrada ayer por el Ayuntamiento, se aprobó la distribucion de fondos presentada por la Comision de festejos para costear las fiestas que se celebraran durante la feria del proximo Septiembre.

DE SAN SEBASTIAN

V rias noticias
SAN SEBASTIAN 9.—Ha llegado a esta el general Azcárraga e inmediatamente ha subido a Miramar a saludar

a la real familia. Mañana seguira en su viaje para Vichy.
Los ministros han despedido con el monarca.
El embajador de Alemania ha sido recibido en audiencia particular por el monarca; este, acompañado del marqués de Villamayor, ha paseado por la poblacion.

Del Ayuntamiento

Se ha concedido permiso a la Compania de M. C. P. para construir un muro de cerramiento.
El contratista de aceras ha presentado al Ayuntamiento la liquidacion de las colocadas en la plazuela de la Libertad, corral de San Marcos y calle de Serranos, importando 531 pesetas.

RUSOS Y JAPONESES

LA GUERRA
Los japoneses han bombardeado a Vladivostock desde el rio Amor.

LA LEY DEL DESCANSO DOMINICAL

EN SALAMANCA
Se nos ha remitido, para su publicacion, una reseña de la conferencia celebrada con el Sr. Gobernador por la Junta directiva de los dependientes de comercio.

qué razones convienen, ni qué argumentos hacen fuerza a dos cabecitas, y dos corazoncitos de diez y ocho años enamorados? ¡Ay, D. Justo! prosiguió, ya que se viene V. al lugar a convalecer, bien pudiera V., con ese piquito de oro, que convence a los jueces en la Audiencia, ver de traerlas a las buenas; pues su abuelo llevado razón, ¡vaya! Y aunque no la llevase, ¡si es su padre!

mo el arroyo al torrente; como una estrella tranquila al sol brillante; como la viva y fuerte sonada que lanza el clarín a su suave repetición que gime el eco.
Según lo había exigido tía Juana de mí, puse en juego toda mi elocuencia para persuadir las a obedecer a sus padres. Luz me respondió con un gracioso gesto de desdén que si Juan Mena no encontraba otra que ella con quien casarse; que bien podría quedar soltero toda su vida. Paz lloró mucho, y me dijo: que si se empeñaban en separarla de Manuel Díaz, se metería en un convento.

Un silbido agudo y fuerte resonó. Luz hizo un movimiento para levantarse; pero su abuela entreabrió los ojos, y dijo con grande oportunidad:
—¡Sicut erat in principio et nunquam et semper.
Luz se volvió a quedar sentada, cerrando los ojos y cruzando los brazos.
De ahí a un rato una voz clara y sonora cantó:
A un alto pino lo troncho,
A un álamo lo blandeo,
A un toro bravo lo amano,
¡Y a tí, muchacha, no puedo!

